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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES
N

'

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO

OA 19 Medir longitudes con unidades|Transformaciones entre unidades
estandarizadas (m, cm, mm) en el contexto de | de medidas de longitud. Km a m, m
la resolucion de problemas. acm,cmamm.

OBIJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Resolver problemas que implican la medicion | Argumentar
de con unidades estandarizadas. Comunicar
Representar.




ESTA SEMANA
VAMOS A
RECORDAR COMO
TRANSFORMAR
MEDIDAS DE
LONGITUD EN
DIFERENTES
CONTEXTOS Y
RESOLVER
PROBLEMAS QUE
IMPLICAN LA
TRANSFORMACION
DE MEDIDAS DE
LONGITUD .

P Los estudiantes de 5° basico decoraran su sala de clases. Para medir el largo de alqunos adornos utilizarén
una huincha de medir. (100 cm

SN
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1 metro equivale a
100 centimetros.

El metro (m) y el
centimetro (cm) son

unidades de medida
de longitud.

:
--- --‘v. \

Im=100cm
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Objetivo: Usar centimetros y milimetros para medir longitudes. La distancia entre
| G o . las marcas mas
P La medida del largo del I3piz es més cercana a 12 cmque a 11 cm. .
pequenas representa

un milimetro
(1T mm).

1cm=10mm
2 j)

El largo del lapiz mide 11 cm y 9 mm. Entonces, su largo es aproximadamente 12 cm.

Puedes usar el milimetro para medir longitudes menores que un centimetro.

™
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SN Aprend
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Objetivo: Usar kilometros para medir longitudes. El kilometro (km)
también es una
unidad de medida

de longitud.

El largo del tren

mide aproximadamente

1000 metros. Es decir,
mide 1 kildmetro.

El colegio estd a 5 km de
la casa de Pamela.

El zool6gico esta a 8 km
de la casa de Pamela.




Josefina, mides Y
1 metroy

Objetivo: Transformar metros y centimetros en centimetros, y viceversa. )
38 centimetros.

P En la clase de Ciencias Naturales se midio la estatura de los estudiantes.
;Como expresarias la estatura de Josefina en centimetros?

\

[ 1m=100cm

‘ 1my38cm ]

' b

‘ 38 cm

o -

Imy38cm P 100cm+38cm =138cm

Respuesta: La estatura de Josefina es 138 cm.

. P> Luego, durante la clase de Educacion Fisica los estudiantes practicaron salto largo. ;Cuantos metros

y centimetros salto ‘@?desde la linea de la partida?

\

{' 1000cm=1m

'@ \ J

~ p

25cm

|.~ =~

- > |

125cm=100cm+25cm P 1my25cm

Respuesta: con su salto avanzo 1 my 25 cm.
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Objetivo: Usar la adicion o la sustraccion para resolver
problemas de medicion.
| P José utilizard ambas cuerdas para amarrar un paquete.
Q{b { ;jComo expresarias, en metros y centimetros, el largo
total de las dos cuerdas?

255¢m 75¢m
,?_Sfm,, 255 cm | BRRE M
- f——5 00m=1Tm
: £ 2 5 5 Wm=3m
75+ 255=330 3 3 0 30 m=3my30cm
N

330cm=300cm + 30cm P 3 my 30cm

Respuesta: El largo total de las dos cuerdas es de 3my 30 cm.



Q P> La distancia entre el pueblo A y el pueblo C es 450 km. ;Cémo expresarias, en metros, la distancia entre
el pueblo By el pueblo C7

Pueblo B Pueblo C
420 km ?
450 km
Distancia entre el puebloAyelC B .f A .
30km=30000m
Distanciaentre el puebloByelC B — :
420 km ?
450-420=30 4 5
- 2

Respuesta: La distancia entre el pueblo By el Ces 30 000 m. 3 0




0 PAUSA ACTIVA Tl

SON BREVES DESCANSOS DURANTE LA JORNADA ESCOLAR QUE SIRVEN PARA RECUPERAR ENERGIA -

" MEJORAR LA CAPACIDAD DE ATENCION Y CONCENTRACION Y EL DESEMPENO Y EFICACIA EN EL
APRENDIZA JE.

e enfocar, entendery par'ticipar e

cjuaiwebiely 9p SoquUSIUINON
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€
TE INVITO A
RESOLVER EN TU
CUADERNO DE
TALLER LOS
SIGUIENTES

PROBLEMAS , CON
LAPIZ GRAFITO Y

- CON TODO EL

ANIMO QUE TE
CARACTERIZA, SE
QUE LO HARAS

MUY BIEN.

®

3: TAREA

G Resuelve los siguientes problemas.

a.

Maite amarra una caja de regalo con una cinta que mide 56 cm.
Después amarra otra caja con una cinta que mide 184 cm. ;Como
expresarias, en metros y centimetros, el largo total de las cintas
que usod Maite?

Felipe camina en linea recta hasta la casa de su amiga. Al volver

a casa, toma el otro camino. ;C6mo expresarias, en kilometros y
metros, la distancia total que camind Felipe?

Q Utiliza un diagrama para representar los siguientes problemas.
Luego, resuélvelos y expresa tu respuesta en metros y centimetros.

a.

La estatura de Paulina es 197 cm y mide 23 cm mds que su hermano.
{Cuanto mide el hermano de Paulina?

El lunes, Javier comprd 675 cm de una tela. El martes, compr6
750 cm de la misma tela. ;Cudnta tela comprd en total Javier
en ambos dias?

-/

-
56 cm 184 cm
1
?
Casa de Felipe Casa de la amiga

740 m

.

(uando aplicas una variedad de
estrategias para encontrar la solucion
a un problema estds desarrollando la
habilidad de resolver problemas.

650 m e
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9 Completa la resolucion de cada problema.

a. Un carpintero corta un trozo de madera en 5 partes de igual medida. Cada parte mide 75 mm
de largo. ;Coémo expresarias, en centimetros y milimetros, el largo inicial del trozo de madera?

. (o0

Rl
Rl El largo inicial del trozo de madera es Q cmy [:] mim.

b. Daniela corta una cinta de 90 cm de largo en 5 partes iguales. ;Como expresarias, en milimetros,
el largo de cada parte de la cinta?

Q | C] O C] - CJ (uando utilizas diagramas

im= mim .
— ——
?

=
] = Wl

de un problema estds
desarrollando la habilidad

de representar
Cada parte de la cinta mide G mim. h_rql
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( o Resuelve los siguientes problemas. Muestra tu desarrollo en cada caso.

a. (Carolina tiene sus juguetes quardados en las tres
cajas iguales que se muestran en la imagen.
;Como expresarias el largo de cada caja en
milimetros?, jy en centimetros?

870 mm

b. Marcos compré 81 m de tela para hacer uniformes y los cortd equitativamente en 9 trozos.
jCudntos metros de largo tiene cada trozo?

¢. El mastil de la bandera de un colegio mide aproximadamente 6 m de altura. Un edificio ubicado
detras del mastil mide 65 veces mas que el mastil. ;Cual es la altura aproximada del edificio?

6 Una cancha oficial de voleibol debe tener un terreno de juego rectangular
de 18 m de largo y 9 m de ancho. Alrededor del terreno de juego debe haber un espacio minimo de
2 m en pista cubierta y 3 m en pistas al aire libre.
a. jCudles el perimetro de la pista cubierta?

b. ;Cudl es el perimetro de la pista al aire libre?




< N’/
(a o % o Resuelve los siguientes problemas. Muestra tu desarrallo.

3. Camila y Juan participan en una carrera. Ambas deben ir desde un punto A hasta un punto By volver,
[ distancia entre el punto A y el punto B es 54 m. Cuando Camila completa a carmera, Juan solo ha
recomido 36 m. ;Qué distancia le falta a Juan para completar la carrera?

b, Mateo tiene una cuerda de 95 cm. Primero corta 14 cm, lueqo corta el resto en 3 partes iquales.
iCudl serd el largo de cada parte!

¢, Una cinta verde mide 4 m de largo. Una cinta roja mide & veces mids que la verde. Martin corta la cinta
oja en 3 partes iquales. ;Cul es el largo de cada pedazo de la cinta roja!

. Ana se esta preparando para una carera de resistencia. Corre 685 m, nada 490 my recorre 900 m en
hicicleta. ;Como expresarias, en kildmetros y metros, el recorrido total de Anal




| J @ 4: SOLUCIONARIO |
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Problemas de medicion
Practico

1. a. Hlargo total de las cintas es 2my 40 ¢cm.
b, Felipe camind 1kmy 390 m.

-
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| 2. a Hhermano de Paulina mide T my 74 cm
b, Javier compro 14 my 25 cm de tela



3. a. S5 rmm
75; 5; 375
3I75;37:5 }
275
b. 90
90 5; 18
182; 1280
180

4. a. El largo de cada caja es 290 mim o 29 Crm.
b. El largo de cada trozo es 9 m.
c. La altura es 390 m, aproximadamente.

5. a. El perimetro de la pista cubierta es 124 .
b. El perimetro de la pista al aire libre es 164 m.

7. a. Aluan le faltan 72 m para completar la carrera.
b. El largo de cada una de las tres partes es 27 cm.

¢. El largo de cada pedazo es 8 m.
d. Anarecorre en total 2 kmy 75 m.




) =~ 5:AUTOEVALUACION
/ i
ESCRIBE EN TU CU’ADERNO ,MARCA CON UNA X LA ALTERNATIVA QUE MAS TE =’
IDENTIFIQUE, ENVIA UNA FOTO AL WSP O CORREO ENTREGADO AL INICIO .

INDICADORES POR MEDIANAMENTE | LOGRADO
LOGRAR LOGRADO

Utilizo objetos del entorno para expresar las medidas en
metros.

Utilizo objetos del entorno para expresar las medidas en
centimetros.

Utilizo objetos del entorno para expresar las medidas en
milimetros.

Realizo mediciones para resolver los problemas.

Me he esforzado en superar mis dificultades.

Aprovecho los dias de consulta con la profesora para aclarar
dudas.
Realizo sistematicamente las guias enviadas por mi profesora

Me he comprometido con el trabajo que me envid mi

profesora. “J k. 4
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. " 6: TICKET DE SALIDA
INDICADOR DE EVALUACION il s gyjentes problemas

REALIZAN MEDICIONES PARA
RESOLVER PROBLEMAS EN

CONTEXTOS COTIDIANOS. 3, Ana midio el larg de una harmiga y de Ung
mantis religiosa. Sabe que las medidas fueron S cmy S mm,
> D10 N0 TeCUerca cual s la mecica de cada una. Cuien crees |

ot

que miclio 5 cm? Explica tu decsion. |
Mantisreligiosa ~ Hormiga

RESPONDE ESTE PEQUENO
TICKET Y MANDA TU

RESPUESTA A MI CORREO A . - ]
O AL WASP DEL CURSO b, L3 famila Gonzalez se va de campamento. Quieren ubicar dos sacos de dormir de manera horizontal
PARA VER LO BIEN QUE A « dedlc ;
FOABAAS n0 & continuacion de otro unicos por su iargo. Una de fos sacos de comir mide 43 cm de anchoy )

el otro, 4/ cm. jCuanto debe medir como minima el ancho ae fa cama! Explica
- T R\ J.



